

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás

1954 december 6

6 óra -- perc

AZ ELEKTROMOS MŰVEK HIBABEJELENTŐ SZOLGÁLTATÁNA JÓ MUNKÁJA: AZ ÜZEMEK HIBABEJELENTÉSEIT ÁTLAG 30 PERC ALATT, MAGÁNOSOKÉT EGY-MÁSFÉL ÓRA ALATT ELINTÉZIK

i Hhj/Szb NL Hné P

1954 december 6

Az Elektromos Műveknél a közvetlen kapcsolatot a lakossággal a hibabejelentő szolgálat tartja. Ide érkeznek a jelentések az üzemből és közületekből, ha valahol zavarok mutatkoznak az energiaszolgáltatásban, áramszolgáltatási hibák miatt nem működnek a gépek. Ide futnak be azok a jelentések is, hogy egy-egy utcában szünetel a közvilágítás, vagy például hogy egy-egy lakásban nem melegít megfelelően a villamos fűtőlap.

A hibabejelentő szolgálat jelentőségét mutatja, hogy egy hónap alatt - novemberben - 6600 bejelentés érkezett ide. A bejelentést követően a szolgálat azonnal megteszi a szükséges intézkedéseket, a műszaki brigádok - megfelelő felszereléssel, szerszámmal és anyaggal - nyomban útnak indulnak. Rendkívül fontos, hogy a hibákat gyorsan kijavítsák, mert ezzel üzemknél megrövidül a gépek állásideje, a lakosságnak pedig kevesebb a bosszúsága. Üzemi viszonylatban a hibák kijavítását az átlagos 45 percről 30 percre sikerült leshorítani, a magánosok bejelentéseit pedig a korábbi két és fél- három óra helyett ma már egy-másfél óra alatt elintézik./MTI/

ANYAGOT

NAGYOBBMENNYISÉGŰ KAPNAK A SZIJGYÁRTOK A TÉLI SZERSZÁMjavításokHOZ

i SJ/Bné NL Hné P

1954 december 6

A mezőgazdasági szerszámok téli rendbehozásához a szokott negyedéves kiutaláson felül nagyobb mennyiségű anyagot kapnak a szijgyártók. Még ebben az évben 4000 kiló jóminőségű anyag kerül az ország 700 szijgyártó kisiparosához./MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1954. december 6.

6 óra 05 perc

ÖTVENEZER TÖLTŐTOLL KARÁCSONYRA

i SJ/Bné/PE NL P

1954. december 6.

Az Írószerkészítő Kisipari Termelőszövetkezet dolgozói tizenkétféle töltőtollat és írót készítenek. Az ünnepek előtti nagyobb keresletre alaposan felkészülnek: karácsonyi ötvenezer töltőtollat és tízezer írót hoznak forgalomba. A töltőtollak közül huszonegyezer "Astra" toll lesz, ami a külföldi piacokon is sikert aratott és nagy mennyiségben árusítják majd az olcsóbb 23 forintos "Tihany" tollat. /MTI/

MELEG HÁZICIPÓKET KÉSZIT A XIII. KERÜLETI KÉZMŰIPARI VÁLLALAT

i SJ/Bné/PE NL P

1954. december 6.

A XIII. kerületi Kézműipari Vállalat új cikk gyártását kezdte meg: düftin és posztó-felsőrészü, gumitalpu meleg házicipóket készít. Az első tétel még karácsony előtt piacra kerül. A házicipóból kisebb számokban is készülnek gyermekek részére. /MTI/

NÉGY ÉS FÉL VAGON KINAI TEA ÉRKEZETT A NAPOKBAN

i Sz/Szb/PE NL P

1954. december 6.

Üzleteinkben bőven van tea és hogy ne legyen hiány belőle a hidegebb idő beálltával sem, amikor tudvalevően növekszik a tea fogyasztás, az elmúlt napokban újabb négy és fél vagonnyi importáltunk Kinából. /MTI/

ÖT VAGON BORS ÉRKEZIK A DISZNÓÖLÉSEK IDEJÉRE

i Sz/Szb/PE NL P

1954. december 6.

Elegendő bors lesz az idén a disznóölésekhez, mert a napokban öt vagonnyi mennyiség érkezik. A jófajta feketeborsot a külkereskedelmi szervezet Borneoból vásárolták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1954. december 6.

6 óra 10 perc

HIREK A FŐVÁROSBÓL

i Im/Bnó/PE KC P

1954. december 6.

Ajándékvásárt rendeznek a III. kerületi tanácsháza nagytermében az óbudai kisiparosok. Gyermekjátékok, a felnőttek részére/kesztyűk, fejkendők, sálak, kézzel festett zsebkendők, esiszolt, kristályvázák és egyéb ajándéktárgyak kaphatók. A III. kerületi tanács a kiállítás helyiséget díjtalanul bocsátja a kisiparosok rendelkezésére. Az ajándékvásár december 17.-én nyílik meg.

pedag

X X X

Az állatkerti madárteleltető elé négy szobrászművész: Hajdu Sándor, Jankó János, Antal József és Csucs Ferenc, a Városi Tanács népművelési osztályának megbízásából állatszobrokat készít.

X X X

A júniusi program óta Budapesten 15.000 új iparenedélyt adtak ki és ezzel a fővárosi kisiparosok száma körülbelül 25.000-re emelkedett. A kisiparosok meközelítőleg 8000 alkalmazottat foglalkoztatnak. Ezekben a számokban nem szerepél a mintegy hatezer háziiparos.

X X X

Kiss István szobrászművész kapott megbízást Dózsa György szobrának elkészítésére. /MTI/

A TÁRSADALOM ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT

k TTIT PE KC P

1954. december 6.

filozófiai előadássorozatának második előadását december 7.-én, a MEDOSZ színháztermében Szamosi Géza egyetemi docens tartja a modern természettudomány új eredményei és a törvények objektivitásának problémájáról. /MTI/

69

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954 december 6

12 óra 45 perc

DÓZSA GYÖRGY ÜNNEPÉLY A RÁKOSPALOTAI GIMNÁZIUMBAN

k OM dg/-oz Hné VE

1954 december 6

A rákospalotai Dózsa György általános gimnázium vasárnap a tanácsháza nagytermében az iskola névadójának, Dózsa Györgynek emlékére ünnepélyt rendezett.

Boros Jenő történelemtanár mondott "nnepi beszédet. "Négyszáznegyven évvel ezelőtt éppen ezen a helyen állott Dózsa György tábora - mondotta a többi között.- Gimnáziumunk minden tanulója legyen büszke névadónkra és tekintse példaképének Dózsa Györgyöt." A gazdag műsor során a gimnázium táncsoportja régi magyar táncot mutatott be, a szíj játszók pedig Illyés Gyula Dózsa-dramájából játszottak el egy jelenetet.

A műsor utolsó számaként Bristyanszky József művészi Dózsa-képét leplezték le. A torvek szerint a gimnázium/parkjában a tavasz folyamán felállítják Dózsa György szobrát. /szép /MTI/

ELKÉSZÍT AZ ÚJ, KÉNYELMES TRAKTORÚLÉS MINTAPÉLDÁNYA

i KÁ/B No VE

1954 december 6

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete a kényelmetlen, rázó traktorülések miatti panaszok orvoslására tavasszal ujtási pályázatot hirdetett. A pályázatra több mint 300 javaslat érkezett, s ezek közül ötöt elfogadtak. A Járműfejlesztési Intézet is elkészített egy újfajta traktorülést, amelynek úgyesen elhelyezett rugozása jelentősen csökkenti a rezgéseket. A laticelpárnás ülésen kényelmes helye van a traktorvezetőnek, s az ülés előállításai költsége alig valamivel magasabb az eddig használtakénál.

A MEDOSZ szakvéleményező bizottsága a Járműfejlesztési Intézet ujtását a leghasználhatóbbak fogadta el, s javasolta, hogy a jövő évben valamennyi hazai gyártmányu traktorra ezt az ülést szereljék fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954 december 6

12 óra 45 - perc

AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN MEGALAKULTAK A TERMELŐSZÖVETKEZETI TANÁCS
MEGYEI IRODÁI

i MS/B No Hné VE

1954 december 6

November végéig az ország minden megyéjében megalakult a Termelőszövetkezeti Tanács megyei irodája. Az iroda vezetője szemmel tartja az egész megye területén előforduló tsz-problémákat, eljár a hivatalos szerveknél, szükség esetén egyes kérdéseket a Termelőszövetkezeti Tanács elé terjeszt. A vezető mellé beosztott jogász a tsz-ek bírósági és egyéb jogi ügyeiben ad segítséget.

A megyei iroda jogászainak segítségére már vannak példák. Novemberben a Hajdu megyei iroda jogügyi előadója 24 bírósági és döntőbizottsági tárgyaláson képviselte a szövetkezetelet, Békés megyében pedig nyolc esetben kaptak ügyvédet a tsz-ek. Hajdu megyében a tsz-ek egyre inkább kezdik érvényesíteni jogaikat és bírósági uton is fellépnek, ha a velük szerződő vállalatok, vagy gépillomások nem teljesítik vállalt kötelezettségeiket. Most arra törekszik az iroda, hogy 10-12 tsz kapjon külön jogi képviselőt, többnyire ügyvédi munkaközösségi tagot./MTI/

TÖBBFÉLE FAZONBAN CSIZMANADRÁGOS ÉS PANTALLÓS ÖLTÖNYÖKET GYÁRTANAK

i Sz/F NL Hné VE

1954 december 6 /kész ruhákat

A vidéki lakosságnak régi kívánsága, hogy a faluhelyen szokásos fazonokban is vásárolhassanak. Ez a kérés rövidesen teljesül, mert a Zalaegerszegi Ruhagyárban ebben a hónapban megkezdik a falusi öltönyök gyártását. Novida és tallér, vastagszövésű ceiganyagból az év végéig ötezer kétsoros háromgombos és egysoros háromgombos bélelt öltöny készül. Egyrészéhez csizmanadrágot, másrészéhez pedig hajtóka nélküli pantallót varrnak./MTI/

HEVES MEGYÉBEN TERVEN FELÜL 5000 SZÁRVASMARHÁNAK ELEGENDŐ SILÓT TARTÓTÍTOTTAK TÉLIRE

Vid R No Hné VE

1954 december 6

Heves megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai jól felkészültek az állatállomány átteleltetésére. Az országban elsőnek teljesítették silózási tervüket, sőt azon felül csaknem 20.000 köbméter zöldtakarmányt és répaszeletet tartósítottak. Ez a mennyiség 5000 szárvasmarha téli takarmányellátásához elég. A hatvani járás dolgozó parasztjai az egész megyének

példát mutatnak a silózásban. Csaknem kétszeresére növekedett jószágállományuk részére terven felül 4600 köbméter silót vermeltek el. Poroszlón sok egyénileg dolgozó paraszt is silózott. Ezer köbméter silóval egészítették ki meglévő szálestakarmány-készletüket./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954 december 6

12 óra 50 perc

CSAKNEM HÉTEZER ÁLLATOT GYÓGYITOTTAK MEG A KAPOSVÁRI ÁLLATKÓRHÁZBAN

Vid R/B No Hn VE

1954 december 6

1949 őszén kezdte meg munkáját a kaposvári állatkórház. Azóta itt évről évre több állatot gyógyítanak meg. A kórház jóhíre elterjedt a megyében és a dolgozó parasztok szívesen viszik kezelésre állataikat.

Az első esztendőben alig 600 állatot kezeltek, tavaly már ennek háromszorosát. Ebben az évben december 3-ig több mint 3000 állatot gyógyítottak, s ezzel csaknem 7000-re emelkedett a kezelt állatok száma.

Sok olyan beteg ló és tehén is kikerült már a kórházból, amelyről tulajdonosa is lemondott. Idős Bene István 8 holdas hetesi dolgozó paraszt tehenét kényszervágási javaslattal vitte az állatkórházba. Az állat ugyanis nem tudta megelleni borját. A kórházban a már élettelen magzatot műtéttel eltávolították és a tehenet egészségesen kapta vissza gazdája. Steinecz József öt holdas újvárfalvi gazda lova rossz foga miatt nem tudott enni. Ennet állandóan fogyott, alig állt a lábán. Selejtezésre javsolták, de a gazda jószágát elvezette a kórházba, ahol rendbehozták a ló fogait.

A nagy látogatottság miatt a kórházat rendszeresen bővítik. Az idén fűthető kisállatműtőrendezték be, ahol télen is zavartalanul operálhatnak. A kórház udvarát fásították, hogy a nyáron kezelésre váró állatok árnyékos helyen pihenhessenek. Jövőre kerül a kisállatkórház felépítésére is. /MTI/

GONDOSKODNAK A TÉLI ERDŐK VADJAIRÓL

6 Vid R/B No Hn VE

1954 december 6

Vadászaink országsszerte jó előre felkészülnek a vadállomány téli védelmére.

A pécsi vadászok több mint 200 etetőt állítottak fel az apróvadaknak, a nagyvadak számára pedig nagymennyiségű lombtakarmányt készítettek elő.

A Zala megyei állami erdőgazdaságok vadászterületeire 100 fedett etetőhely várja a telet. A vadak ellátására sok lóherét, lucernaszénát és több mázsa vadgesztenyét tároltak. A vaddisznókat - Zalaiban első ízben - vadgyümölcsből készült törkölyvel is etetik.

A kaposvári erdőgazdaságban, ahol a többi között 100 mázsa selejt-kukoricát is előkészítettek a vaddisznó téli etetésére.

hetek óta javítják az etetőket és töltik a szőket. Több mint 100 szőket állítottak helyre. Ezen kívül az erdőgazdaság több hőkéjét is kijavították. A tél beálltával az ekékkel utakat vonnak az etetőkhöz, hogy a kisebb vadak is könnyen hozzájuthassanak az ennivalóhoz. /MTI/

B 7. kiadás

1954. december 6.

13 óra perc

MAKÓ KÖRNYÉKÉN CSAK NEM EZER DOLGOZÓ PARASZT TÖMÖRÜLT HAGYMATERMELŐ SZAKCSOPORTOKBA

Vid R Gy No VE 1954. december 6.

Makó környékén az elmúlt években gátolta a hagyma termesztését, hogy a legmegfelelőbb talajokon a dolgozó parasztlak nagyrészt kukoricát és búzát termesztettek. A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat megjelenése óta azonban egyre több makói dolgozó parasztlak tér vissza ősi foglalkozásához. Makón és környékén most csaknem ezer egyénileg dolgozó parasztlak több mint 1200 holdon hagymatermelő szakcsoportokba tömörült. Jövőre a makóiak 800 holdján kívül a szomszédos Földeseken és Csanádon mintegy 200 holdon vöröshagymát, Tiszomboron 300 holdon fokhagymát termesztettek majd.

Az egytagban lévő földeket 35-40 centi mélyen már mindenütt felszántották, s a dolgozó parasztlak átvették a MEZŐKÖR-től a szükséges dughagymát. A szakcsoportok vezetői most gondoskodnak arról, hogy a termelők a dughagyma téli szárításához szükséges szemet és fát is mindenütt megkapják. /M II/

LÁNYCSÓKON JÓL FIZETETT A GYAPOT

Vid R/B/Gy No VE 1954. december 6.

Baranyában a "fehér arany" termelése az idei kedvezőtlen időjárás ellenére is jól fizetett azoknak, akik nem sajnálták rá az időt és a fáradságot.

F. Varga István lánycsóki gazda egy hold gyapotját olyan eredményesen művelte, hogy hét és fél mázsát takarított be. Terméseredménye a legjobb a megyében. A mintegy 12.000 forintnyi jövedelmen felül a gyapottermelési szerződés azt is jelentette, hogy a kiváló gazda 21 mázsa kenyérgabona beadásától mentesült.

Lánycsókon több mint 100 egyéni gazda termelt gyapotot az idén. A faluban nem ritka az öt-hat mázsás holdankénti termés, s a gyapotszövet átlageredménye meghaladja a három és fél mázsát. /M II/

K

M I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 8. kiadás

1954. december 6.

13 óra / perre

A NÉPFRONT-BIZOTTSÁG VISSZASZERZI A SZEKSZÁRDI VÖRÖSBOR RÉGI HIRNEVEIT

Vid R/B/Gy No VE 1954. december 6.

Alna megye székhelyén, a világhírű szekszárdi vörösbort hazájában az utóbbi években megcsappant a szőlőtermés. A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat után azonban nagy lendülettel kezdtek munkához a szekszárdi szőlősgazdák. Bérbe vették a parlagterületeket, nagy szorgalommal kapáltak és permeteztek.

A műzsi géppálmással 80 gazdasági fél száz holdnyi területre kötött szerződést. A kis parcellákon azóta Sztalinyec-tracttorral forgatják a földet. Pár a sűrű huzotás miatt lassan halad a munka, december elejére mégis 60 gazdasági szőlőtelepítésre szánt területét forgatta. már meg a gépóriás.

A szekszárdi Hazafias Népfront-bizottság is mindent elkövet, hogy fellendítse a szekszárdi vörösbort termelését. A többieknél javasolta: állítsák vissza a borpince mellett lévő közkezdvelt poharazgatót, ahol csak szekszárdi vörösbort árulnak. Elhatározták, hogy 60 holdas új telepítéshez, valamint a régi szőlők pótlásához gyökeres alnyról gondoskodnak. Közbenjárnak azért is, hogy műtrágyát és védekezőszert időben kapjanak a szőlőtermelők. /MII/

NAGY TERLESTÖBLET A BURGONYA PERMETEZŐ TRÁGYÁZÁSÁVAL VEGZETT KISÉRLETEKBEN

i Kö/B/Gy No KM 1954. december 6.

Szovjet tudósok már régóta megállapították, hogy a növények nem csupán gyökereik útján képesek a tápanyagok felvételére, hanem leveleik útján is. A kísérletek ezt mutatták, hogy a levelekre juttatott tápanyag órák alatt felszívódik.

Az Agrokémiai Kutatóintézet többéves kísérlet után kidolgozta a permetező trágyázás legjobb módszerét. Az idén több állami gazdaságban nagyüzemi kísérleteket folytattak. Öt állami gazdaság permetező-trágyázásban részesült 10-10 holdas burgonyatábláján átlag 15 százalékkal volt nagyobb a termés, mint a szokásosan trágyázott - ezen kívül még holdankint 50 kiló pétisóval fejtrágyázott - területeken. De volt olyan hely is - mint a nagyszontjánosi állami gazdaság - ahol 27.3 százalékkal, holdankint 18 mázsával értek el jobb termést.

Az új módszer igen gazdaságos. A kutatási állami gazdaságban például 129 forintba került egy hold föld permetező trágyázása, a terméstöbblet értéke meg csaknem kétszer forint volt. /MII/

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti december 6-án, hétfőn délelőtt:

A hőmérséklet lassan süllyed

Nyugat- és Közép-Európa felett nyugati-északnyugatiira fordul a szél és az óceán északi tájáról párában gazdag, fokozatosan hidegebb léghullámok érkeznek. Európa keleti részein továbbra is csendes, hideg az idő.

Hazánkban vasárnap felhőátvonulások voltak, többfelé esett/ eső. A hőmérséklet nappal 4-8, Pécsen 9 fokig emelkedett. Hajnalban a déli megyékben és a fővárosban 1-2, máshol 0 - minusz 3 fokig hűlt le a levegő. / kisebb

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd^{en} estig: Változó felhőzet, néhány helyen eső vagy havazás. Mérsékelt északnyugati-északi szél, a hőmérséklet lassan süllyed. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0 - minusz 3 fok között, nyugaton néhány helyen minusz 3 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 3 - 6 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet kedden 0 - plusz 3 fok között lesz. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954 december 6

15 óra 15 perc

MEG KELL GYORSÍTANI A GÉPJAVÍTÁSOK ÜTEMÉT - A FÖLDMŰVELÉSÜGYI
MINISZTERIUM JELENTÉSE

i Kő No Hné KM

1954 december 6

A gépállomások november 30-ig az előirányzott javításoknak országosan csak 81 százalékát végezték el. Sok gépállomás on vonatottan halad a gépjavítás munkája.

A legjobb eredményt a Hajdu megyei gépállomások érték el. A szántótraktorok és vontatók főjavítását 20, folyójavítását 13.4, a traktorok javítását 17.3, a kultivátorok javítását 29.2 százalékra teljesítették. A cséplőgépeknek 31.8 százalékát javították ki. Jó eredményt ért el Veszprém és Somogy megye is. Igen elmaradt Barod, Baranya és Pest megye.

A gépjavítások ütemét minden gépállomás on gyorsítani kell, hogy mielőbb behozzák a csaknem 20 százalékos elmaradást./MTI

GEGESI KISS PÁL AKADÉMIKUS

k MTA § - oz Hné VE 1954 december 6
a Magyar Tudományos Akadémia biológiai és orvosi tudományok osztályának rendezésében december 15-én, szerdán délután fél 3 órakor tartja székfoglaló előadását, az Akadémia felolvasó ülésében /V. Roosevelt tér 1.1. em./ Az előadás tárgya: "A diabetes mellitus alatti coma és kezelése csecsemő- és gyermekkorban"./MTI/

A NYELVTUDOMÁNYI INTÉZET AD FELVILÁGOSÍTÁST NYELVHELYESSÉGI ÉS
HELYESÍRÁSI KÉRDÉSEKBE

k MTA & Tr -oz Hné VE

1954 december 6

Anyanyelvünk iránti érdeklődés növekedésének örövendetes jeleként igen sokan fordulnak a Magyar Tudományos Akadémia Nyelv- és Irodalomtudományi Osztályához nyelvhelyességi és helyesírási kérdésekben. Az érdeklődőknek az Akadémia Nyelvtudományi Intézetének nyelvvelő csoportja minden esetben választ ad. A válaszadás meggyorsítása érdekében az Akadémia Nyelv- és Irodalomtudományi Osztálya kéri a közönséget, és az egyes intézményeket, hogy a jövőben nyelvhelyességi és helyesírási tanácsadásért közvetlenül a Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézetéhez /V. Váci u. 12/ forduljanak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 december 6

15 óra 20 perc

A HAZAFIAS NÉPFRONT TAPOLCAI BIZOTTSÁGA KÖZKINCSE TESI A KÖZSÉG NAGY SZÜLÖTTÉNEK, BACSÁNYINAK HAGYATÉKÁT

Vid -oz Hné VE

1954 december 6

Egy kis emléktábla és egy szerényen berendezett muzeum hirdeti ma csak Tapolcán, hogy Bacsányi János, a nagy forradalmár költő ennek a községnek szülötte. Pedig Tapolca népe büszke fiára és sok szó esett is már arról, hogy emlékének méltóbban áldozzanak. Ezt a régi törekvést váltja most valóra a népfront-bizottság, amelynek kezd eményezésére az elmúlt héten megalakították a Bacsányi-emlékbizottságot. A bizottság máris munkához látott. Eközben a muzeumot akarják tovább bővíteni. A katolikus plébániával már meg is beszéltek, hogy az átadja a muzeumnak a nagy költő elődeire és utódaira vonatkozó anyakönyvi okmányokat. Felkérlik Bacsányi Budapestben élő, már felkutatott rokonait is, hogy bocsássák a muzeum rendelkezésére a költő életének, munkásságának birtokukban lévő emlékeit. Tovább folytatják a még helyben fellelhető emlékek összegyűjtését, fokozott védelmét is.

Az anyagi emlékek feltárásán megbecsülésén kívül a népfront-bizottság elsősorban Bacsányi szellemi hagyatékát, haladó eszméit akarja a tapolcai lakosság közkincsévé tenni. Az emlékbizottság már dolgozik a költő életét, munkásságát ismertető előadásokon, amelyeket rövidesen megtartanak. /MTI/

AZ ORSZÁGOS BÉKETANÁCS

k OB -oz Hné VE

1954 december 6

kiadásában "Emlékezzetek ránk" címmel megjelent a "Békebizottságok Kiskönyvtára" legújabb száma. A kötet megrázó dokumentumokat tartalmaz: az emberi haladás, a szabadság, a nemzeti ellenállás mártírjainak, a náci fasizmus elleni harc hős vértanúinak utolsó leveleit. Fasizta haláltáborokban, börtönökben, kivégzőhelyeken haláluk előtt írták e leveleket. Soraik mégsem csüggedést, hanem hitet és kitaratást sugároznak és megrázó erővel hirdetik: milyen veszélyeket, milyen emberi szenvedéseket okozott a világnak a német fasizmus. A nyugatnémet támadó hadsereg újjáéledésének veszélye teszi ma különösen időszerűvé e gyűjteményt.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 december 6

15 óra 25 perc

/AZ Országos Béketanács....folyt/ k OB § -cz Hnó VE

A leveleket sok nemzet legjobb fiai - köztük a magyar ellenállási mozgalom hős vértanúi - írták. A kötet a többi közzétartalmazza Alpári Gyula, Bókés-Glass Imre, Patoki István és Schönherz Zoltán utolsó leveleit.

Az "Emlékezetek ránk" című kötet kis válogatást tartalmaz: abból a több mint 700 oldalas gyűjteményből, amelyet a Giulio Einaudi olasz kiadóvállalat tett közzé. A levelek olasz kiadásához Thomas Mann, a nagy német író írt előszót./MTI/

A LAKÁSOK HATÁRIDŐ ELŐTTI ÁTADÁSÁÉRT VERSENYEZNEK A KEREPESI UTI ÚJ VÁROSRESZ ÉPÍTŐI

t SzB/SzB NL Hnó VE

1954 december 6

Nagy a sűrűs-forgás a csaknem másfél kilométer hosszú Kerepesi uti lakásépítkezésen. Az épülő új városrészben az első két lakóház átadására készülnek az építők.

A főépítésvezető irodájába állandóan érkeznek a hírek a legfrissebb eredményekről. Újabb és újabb rész munkák készültek el, s ismét mások kezdődnek. Hétfőn reggel kezdte meg Farnadi László kőműves gépi vakolóbrigádja az utolsó tíz lakás vakolását. A kiváló brigád két és fél hónap alatt 35.000 négyzetméternyi falrészre vakkolt be. A gépi vakolók "ellenfél" hiányában a határidővel versenyeznek. December 20 helyett már december 15-én befejeznek minden vakolást. A déli irányban jelentették: már csak kilenc lakás van hátra. A kőművesek mellett ugyancsak igyekeznek a szakiparosok. Kezüik munkáján nyomán szépséggel telnek meg a szürke helyiségek. Erős úterben dolgoznak a festők és a mázolók, a víz- villany- és gázszerek, a parkettások és az üvegesek. Hétfőn délben befejezték az egyik lakóépület üvegezéseit, s több lakószobában már állnak a cserépkályhák is.

A Kerepesi uti lakásépítők két, háromemeletes lakóépületet összesen 160 tágas, kényelmes lakást adnak át az év végén az új lakóknak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954 december 6

16 óra 05 perc

310 ÁGYAS LEÁNYOTTHONT AVATTAK KAPOSVÁROTON

1. Vid Vg/Szb NL Hné P 1954 december 6

A Kaposvári Textilművek dolgozói részére 1,600.000 forintos költséggel 310 ágys leányotthon épült, amelyet most avattak fel. Az otthonban 3-4 személyes, központi fűtéses; szobák, kényelmes társalgó, olvasó, étkezőterem és rádióval ellátott klubhelyiség várja a nődolgozókat. A leányotthon lakói részére szabászati tanfolyamokat is rendeznek./MTI/

MEGKEZDIK A SEBÉSZETI PENGÉK GYÁRTÁSÁT DEBRECENBEN

1. Vid Vg/Szb NL Hné P 1954 december 6

Sok orvosi műszert eddig külföldön vásároltunk, köztük a műtőkés-pengéket is. Az orvosok kérésére a debreceni Orvosi Műszergyárban már régebben megkezdték a kísérletezést az operációnál használatos pengék gyártására. A mintadarabok még ebben az évben elkészülnek, s az első műtőkés-pengéket szétosztják az orvosok között, hogy mondják el véleményüket használhatóságukról.

A tervek szerint 1955 első felében 250.000 műtőkés-pengét gyártanak a debreceni Orvosi Műszergyárban./MTI/

GYERMEKJÁTÉKOK KARÁCSONYRA- TERVEN FELÜL

1. DI/Szb NL Hné VE 1954 december 6

A Ruggyantaárugyár dolgozói most az éves terv eredményes befejezéséért folytatott küzdelemben sem feledkeznek meg arról, hogy ipari termékeiken kívül gyermekjátékokkal is bővítsék a választékot. Eddig kétezeröttszáz sipolohangu kutyát, mackót és egyéb figurát gyártottak előirányzatukon felül. Ezenkívül 1700 lendkerekes autót és több mint félezer kis játékautót készítettek kötelező munkájukon kívül./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 december 6

18 óra 15 perc

BEFEJEZTÉK ÖTÉVES TERVÜKET ÉS AZ ÖTÉVES TERV LEGNAGYOBB BERUHÁZÁSI MUNKÁJÁT AZ AJKAI Bányászok

i Vid Vg/Szb NL Hnó VE 1954 december 6

Az ajkai bányászok a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt Üzemei közül elsőként fejezték be öt éves széntermelési tervüket. Az öt éves terv folyamán két és egynegyedszeresére növelték az ajkaiak a bányák kapacitását. Az idén is élenjártak a termelésben: hétfőn reggelig 24.281 tonna szenet adtak esedékes évi tervükön felül.

A tervfeladatok befejezésével csaknem egy időben ért véget a bánya legnagyobb beruházási munkája. A felsősingeri Üzemben többszáz méter hosszú lejtősaknát építettek. Az új, Kassuth-akna nagy előnye, hogy mindössze 30 méternyire van a szénosztályozótól és így a külszíni szállítás igen egyszerű. Az aknát összekötötték a régi szénmezővel is, s ezzel feleslegessé teszik a régi Gizella-lejtakna másfélkilométeres külszíni kisvasutját. Az új szállítópályát vasárnap próbálták ki és a jövő vasárnaptól kezdve a felsősingeri Üzem minden szene rövidebb útvonalon jut el a szénosztályozóhoz. A munka befejezése után télen még hófúvás esetén is zavartalan lesz az Üzem termelése, emellett a külszíni pályáról 25 dolgozót termelőmunkára irányíthatnak. /MTI/

ÚJ BÉLYEGSOROZAT KERÜLT FORGALOMBA

K PM & Szb NL Hnó VE

1954 december 6

A Postavezérségség közli, hogy 1954 december 5-én 11 értékből álló, híres magyar tudósokat ábrázoló bélyegsorozatot bocsátott forgalomba. Az egyes címletek Apócai Csere János, Körösi Csoma Sándor, Jedlik Ányos, Sennelweis Ignác, Irinyi János, Korányi Frigyes, Vámbéry Ámin, Thán Károly, Herman Ottó, Puskás Tivadar és Högyes Endre arcképét ábrázolják. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 15. kiadás

1954. december 6.

16 óra 25 perc

JÖVŐ ÉVI MUNKASIKEREKET ALAPOZZÁK A KÖBÁNYAI GYÓGYSZERÁRUGYÁR
DOLGOZÓI

i DI/Fd/Gy Vg P 1954. december 6.

A Kőbányai Gyógyszerárugyár dolgozói jó munkát végeznek: három nagy gyógyszerárugyár versenyében, évi eredményeik alapján az első helyet foglalják el. Esedékes éves tervükön felül eddig mintegy hétmillió forint értékű gyógyszert készítettek, s előreláthatólag december 18-án befejezik 1954. évi tervüket.

Nincs elmaradásuk az exportkötelezettségek teljesítésénél sem. A gyár az idén csaknem tíz újfajta gyógyszerkészítményt hozott forgalomba. Új technológiát vezettek be a különféle alkaloidos fajták előállításánál, s ennek eredményeként például több vérnyomásesökkentő gyógyszert tudnak gyártani.

A Kőbányai Gyógyszerárugyár műszaki és fizikai dolgozói még idei tervük befejezése előtt felkészülnek jövő évi feladataikra. Az üzem termelése 1955-ben mintegy 25 százalékkal haladja meg majd az ideit, s előreláthatólag tíz új készítmény gyártását kezdi meg. A gyár vezetői műszaki intézkedési tervet készítettek, amelyet megbeszéltek a dolgozókkal. Valamennyi üzemeység mekapta már a legapróbb részletekig kidolgozott ütemtervet. Megállapították az új gyártmányok előállításának sorrendjét és gondoskodtak arról, hogy a kellő időben elegendő anyag álljon rendelkezésükre. Sorra vették azokat a módszereket, amelyek segítségével gazdaságosabban termelhetnek. A növényüzemben például a közelmúltban Győri Tamás brigádja olyan eljárást dolgozott ki, amelynek segítségével az egyik szívgyógyszer gyártásánál keletkező mellékterméket is hasznosítják. A műszaki intézkedési terv kidolgozásánál erről az eljárásról sem feledkeztek meg, s úgy döntöttek, hogy jövőre már csak ezzel az eljárással dolgoznak. /MI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954. december 6.

16 óra 25 perc

N A P I K U L T U R Á L I S H I R A D Ó

i N A G y L i V E 1954. december 6.

Megjelent Somlyó György irodalmi riportkönyve "A Visztula sellője" címmel, amely a lengyel nép békés építőmunkájáról számol be.

x x x

"100 játék felnőtteknek" címmel jelent meg a Kultur-otthonvezetők Könyvtárában Révész Zsuzsa összeállítása a legnépszerűbb társasjátékokról.

x x x

December 12-én Miskolcon tartják meg a Borsod megyei színjátások tapasztalatcserejét.

x x x

December 9. és 12. között gazdag kulturális programmal felszabadulási ünnepeket rendeznek Balassagyarmaton. A balassagyarmati Palóc Múzeum három új kiállítást nyit meg december 10-én. Az egyik kiállítás Nógrád megye és Balassagyarmat 400 éves történelmének emlékeit, a megyében született, vagy ott élt haladó tudósok, művészek és írók arcképeit mutatja be. A másik kiállítás Nógrád megye gazdag népművészete egyik ágának, a hímzéseknek és szőtteseknek évszázados fejlődését ismerteti. A harmadik kiállítás a mezőgazdasági kártevők elleni védekezésre hívja fel a látogatók figyelmét. A kiállításokat Czuczor Lajos, a balassagyarmati tanács vb. elnöke nyitja meg.

x x x

A Szépművészeti Múzeum közli a tárlatlátogató közönséggel, hogy az Új Magyar Képtár Egyetem utcai helyiségeiben a Derkovits kiállítás mellett a Rácz László kiállítást is megtekinthetik.

x x x

A nagytétényi Kastély Múzeumot február végéig csak vasárnaponként tartják nyitva.

x x x

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. december 6.

16 óra 35 perc

/Napi kulturális híradó, folyt./ i NM Gy Li VE

A Katona József színház december 10-én új bemutatásban adja elő Moliere "A képzelt beteg" című vígjátékát. A címszerepet felváltva játssza Makláry Zoltán és Rajczy Lajos, a többi főbb szerepet Tótkés Anna, Olty Magda, Ferrari Violetta, Somló István, Kállai Ferenc, Rajz János és Várkonyi Zoltán alakítja. A darab Illyés Gyula fordításában, Major Tamás és Várkonyi Zoltán rendezésében kerül színre.

x x x

Kettős ünnepséget ül december hónapban az Állami Faluszínház: a hétezredik előadást tartják és ebben a hónapban tekintik meg a Faluszínház előadását a kétmilliomodik néző.

x x x

Az Építők Rózsa Ferenc kultúrótthona januárban négy bérletből álló hangversenysorozatot indít. Az első eston kamara-operákat mutatnak be, ezenkívül klasszikus bécsi operett-est, operahangverseny és balett-est szerepel a bérlet műsorán.

x x x

A Nemzeti Színház dramaturgiája több új magyar drámával foglalkozik; ezek Németh László "Galilei", Sándor Sálmon "Senki városa" című drámája és Urbán Ernő új darabja.

x x x

A zalaegerszegi Öcseji Múzeumban az idén második ízben rendezték meg a múzeumi hetet, amelynek során számos előadás hangzott el. Az előadásokat és a kiállítást mintegy kétezeren látogatták a múzeumi hét alatt. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. december 6.

~~16~~ óra ³⁵ perc

ÚJ ÓVODA SZOLNOKON

Vid Mt -cz Gy VE 1954. december 6.

Szolnok egyik munkáslakta kerületében december 6-án, hétfőn 75 személyes óvodát adtak át rendeltetésnek.

Az ünnepség során a "Télapó" is ellátogatott a mintegy fémillió forintos költséggel épült új, napfényes óvodába, s minden óvodás gyermeket megajándékozott. /MTI/

A MÁVAUT DOLGOZÓI FELKÉSZÜLTEK A TÉLI FORGALOMRA

3 Vid Hbj/Szb/Gy NL P 1954. december 6.

A MÁVAUT dolgozóira minden télen nagy feladat hárul: havazások, hófúvások idején jeges, havas utakon biztosítani kell a zavartalan forgalmat. Különösen fontos ez az ipari és a bányavidékeken, ahol a járatok menetrendszerű közlekedése elősegíti sok ezer tonna szén kitermelését. Idén a MÁVAUT, az előbbi esztendőkhöz viszonyítva, lényegesen jobban felkészült a télre.

Tatabányán felkészültek a javító-
műhelyek

Tizenhárom Komárom megyei községből szállítja a MÁVAUT Tatabányára a bányászokat. Most alaposan felkészült a télre s máris pontos kimutatást juttatott el az Utfenntartó Vállalathoz, hogy havazás esetén hol kell legsürgősebben megkezdeni a hóeltakarítást. A javítóműhelyekben három harmadban dolgoznak a javítóbrigádok, hogy ne csak a hibák kijavítására, hanem a megelőző karbantartásra is jusson idő. Az autóbuszokat terepjáró gumival látják el.

Átesoportosításokat hajtottak végre a borsodi bányászok körében az utazási idő csökkentésére

A Borsodi Szénbányászati Tröszt bányáiba csaknem száz gépkocsi szállítja a bányászokat. A gépkocsijáratok jobb kihasználására a közelmúltban a bányászok között átesoportosítást vezettek. A vidékről bejárókat úgy osztották be, hogy a lakóhelyükhöz legközelebb eső bányában dolgozzanak. Ennek eredményeként csaknem 300 bányász naponta mintegy 2-3 órával kevesebbet utazik. Ennek ellenére akad még komoly hiba, mert például a felsőnyárádi bányüzemnél egy hónap alatt csaknem 400 munkára esett ki a termelésből, mert a gépkocsik nem érkeztek meg pontosan.

/Folyt.köv./

B 19. kiadás

1954. december 6.

16 óra 40 perc

/A MÁVAUT dolgozói. I. folyt./ ö Vid Hbj/Szb/Gy NL P

A télre készülődés során a tröszt a gépkocsik elhelyezésére hét új garázst épített, a melegedőhelyeket létesít, hogy várakozás közben a gépkocsik motorjai ne fagyjanak be. A hófúvás következtében különösen veszélyeztetett utszakaszok hóeltakarítására az érdekelt községekben brigádokat szerveztek.

Külön indítótelep, melegvizztartály a meesei szénmedencében

Baranya dombs, lejtő utain különösen komoly feladat a balesetmentes, gyors és pontos személyszállítás. A kovácsi bányászokat is MÁVAUT gépkocsik szállítják munkahelyükre. A múltban alkalmazott "huzatás" elkerülésére külön indítótelepeket - akkumulátorokat - állítottak munkába. Rövidesen üzembe helyezik azt a negyedmilió forint értékű transzformátort, amelynek segítségével hálózati árammal is beindíthatják a motort. A tavalyi egy helyett három nagyteljesítményű hőerő tisztítja majd az utvonalakat. Jól felszerelt mozgóműhely is segíti a kisebb hibák mielőbbi kijavítását. A csuszások megakadályozására 5.000 köbméter salakot és homokot szállítottak az utvonalakra.

Szükség esetén különjáratokat indítanak a Mátrába

A nyári hónapokban sokszor kiránduló keresi fel a mátrai hegycsúcsokat. Nem csökken a forgalom télen sem. A MÁVAUT naponta átlag tíz autóbuszt indít Gyöngyösről a hegyekbe, s ha szükség van, különjáratokat is beállít.

Kétszeresére növelték az ipari autóbuszjáratok számát a Lenin Kohászati Művénél

A Lenin Kohászati Művek üzemébe 1.200-nál több dolgozó jár be a környék falvaiból, közülük számosan 60-70 kilométerről. A gyár vezetősége ebben az évben nagy gondot fordított a vidéki dolgozók jobb és kényelmesebb szállításának biztosítására. A tavalyival szemben kétszeresére növelték az ipari autóbuszjáratok számát.

/Folyt.köv./

TL

/A MÁVUT dolgozói...2.folyt./ ö Vid Hbj/Szt/Gy NL F

Naponta 12o autóbusszjárat Győrben

A felszabadulás előtt egyetlen rozoga autóbussz közlekedett Győr megyében a Győr-Tét közötti útvonalon. Ma naponta 12o járat indul Győrből, illetve érkezik a városba. Mosonmagyaróvárról és Sopronból is 4o-5o járat indul naponta. A Szigetközben - ahol vasút nincsen - ma már a legtöbb községet bekapcsolták az autóbusszforgalomba. Itt is felkészültek a téli időszak forgalmának zökkenőmentes lebonyolítására. /MTI/

A FŐVÁROSI BIRÓSÁG HÉTFŐN MEGKEZDTE A TÁRGYALÁST A TOLBUCHIN KÖRÜTI HUSZAKNÁL SZERZETT BÜNSZÖVELEKZÉSEK ÜGYÉBEN

t. F. /F. /Gy. Li. V. E. 1954. december 6.

A Fővárosi Bíróság II. emeleti nagytermében hétfőn reggel kezdtek meg annak a nagyarányú sikkesztési bűnygynek a tárgyalását, amelyet a Tolbuchin körút 2. alatti 51o3. számú KÖZÉRT-husboltban követtek el az elmúlt másfél év alatt.

A Tolbuchin körüti KÖZÉRT-üzlet a főváros egyik legnagyobb forgalmu husboltja. Az 1953. évet megelőző időben ez a nagyforgalmu, két műszakban dolgozó husbolt több ízben deficittel zárt.

Ezért az illetékes szervek elhatározták, hogy új vezetők et állítsanak az áruda élére. Így került 1953. január 16-án az áruda élére Matis Lajos, aki már 15 éve dolgozott a huszaknában. Vele egyidejűleg nevezték ki helyettes vezetővé a szakmában ugyancsak jártas Molnár Benőt és Heisler Lászlót, akik egy-egy műszakot vezettek. Matis, Molnár és Heisler - bevonva a visszaélésekre kapható becsztottakat, - megszervezték azt a 23-tagu bűnbándát, amely husz hónapon keresztül a megrögzött tolvajok ügyefurtságával fosztogattva, a népvagyományban több mint 3oo.ooo forint kárt okozott és több-tízezer vásárlót közvetlenül megkárosított.

A vádirat szerint Matis árudrigazgató és társai kínos tovékenységének kiindulópontja az volt, hogy bármilyen eszközzel, a vásárlók arcátlan becsapásával többletbevételre tegyenek szert. Rájöttek arra, hogy ha bűncselekményeik sorozatát "maximálisan megszervezve" hajtják végre, akkor sikerül elérniök, hogy a becsztottak "saját szakállukra" ne lopjanak, s olyan többletbevételre tesznek szert, melyből rendszeresen tudnak jelentős összegeket juttatni a becsztottaknak is. Így érték el, hogy az áruda személyzete érdekeltté vált abban, hogy az üzlet többletbevételhez jusson.

/Folyt.köv./ TL

B 21. kiadás

1954. december 6.

16 óra 50 perc

/A fővárosi bíróság...folyt./ t Fm/Fm/Gy Li VE

A bűnbanda tagjai a legkülönbözőbb módszerekhez folyamodtak, hogy a vásárlókat becsapják. Az olcsóbb húsfajtákat drágábban árusították, az előre darált disznóhúshoz - bár a rendelet szigorúan tiltja az előre darálást - már húst keverték, gyakran fele-fele arányban, s hogy többet nyomjon a mérlegen, vízzel is meglocsolták. A különböző maradék- és hulladékhusokból kolbászt készítettek, amelyet "Csabai" gyanánt különként 60 forintért árusítottak. Matisék lepenzelték mindkét műszak pénztárosát és az üzlet elárúsítóit is. A National-kasszákat rendszeresen az üzlet egyik hátsó helyiségébe vitték, felnyitották, a számokat visszaállították, az ellenőrző szalagokat letépték. Így tudták a többletbevételt a kasszából kivenni.

Matisék ezért tudták másfél évig folytatni üzletoikat, mert az üzlet ellenőrzésével megbízott emberek szintén cinkostársak voltak. Baracska Ferenc, az V. kerületi KÖZÉRT Vállalat áruforgalmi osztályának vezetője rendszeresen kapott nagyobb pénzeszegeket Matiséktól, amiért szeméthyűt a megyszabású csalássorozat felett. Baracska pedig gondoskodott arról, hogy mindazok érdekeltek legyenek a büncselekményben, akik leleplezhetnék Matiséket. Így hálózta be Turi Ferencet, az V. kerületi KÖZÉRT Vállalat ellenőrzési csoportvezetőjét és Dorogi Sándort, a KÖZÉRT központ rendezési osztályának vezetőjét is. Ugyanakkor a dolgozók párszáz levelei, bejelentései elintézetlenül kerültek a szemétkosárba.

A hétfői tárgyalási napon Fűrész Endre tanácsvezető ismertette a vádiratot, majd megkezdődött a vádlottak kihallgatása. Az előreláthatóan hosszabb ideig tartó tárgyalást kedden folytatják. /MTI/

75 ÉVES A GYSEV

i VI/Bnó/Gy NL VE 1954. december 6.

A Győr-Sopron-Ebenfurti Vasut vonalán 1879-ben indult meg a forgalom. A vasut fennállásának 75. évfordulójáról az osztrák és a magyar vonalrészek dolgozói valamennyi szolgálati helyen megemlékeztek. Ez alkalomból a munkában kitűnt vasutasokat Szenicey Rezső, a GYSEV vezérigazgatója megjutalmazta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22, kiadás

1954 december 6

16 óra 55 perc

TULTELJESITETTE VAS- ÉS FÉMGYŰJTÉSI TERVÉT A MÉH, A VAFÉM ÉS A
METALLOGLOBUS

1 Bbj /Szv Vg NL Hné Bn 1954 december 6 ipari

Októberben kezdődött meg üzemünkben a gyártakari-
tás és ennek során a DISZ-fiatalok, ipari tanulók, a legtöbb gyárban
felkutatták az udvarokon, a műhelyekben, a raktárakban heverő vas-
és fémhulladékot és előkészítették szállításra. Novemberben a vas-
és fémgyűjtő hónap során Budapesten és vidéken az uttorók, a DISZ-
fiatalok és a földművelésszövetkezeti dolgozók tízezrei kapcsolódtak
be a fémgyűjtésbe és segítették elő a kőhászat felkészülését a tél-
re.

Az eredmény nem is maradt el, a három nagy vas-,
illetve fémgyűjtő vállalat túlteljesítette tervét.

A MÉH

terven felül 414 vagon vashulladékot és 25 vagon fémhulladékot
juttatott a kőhászatnak. Vasgyűjtésben - a negyék versenyében - a
legjobb eredményt Fejér megye érte el, második Győr, a harmadik
Veszprém megye. A fémgyűjtésben első Veszprém, második Pest, harmadik
pedig Győr megye. A városok versenyében - vasgyűjtésben - első
Sztálinváros. Jól dolgoztak a komlói, illetve a ceglédi vasgyűjtők
is. Fémgyűjtésben az első helyet Veszprém városának gyűjtői vették
ki, őket a kaposváriak és a hatvaniak követik.

A VAFÉM

- a Vas- és Fémhulladék-ipari Vállalat - az üzemekben összeszedett
hulladékvasat szállítja rendeltetési helyére. A két hónapi - októ-
beri és novemberi - tervét a vállalat 9000 tonna vashulladékkal
teljesítette túl. Budapesten legjobban a Boress utcai telep munká-
sai dolgoztak, 12.835 tonna vasat szállítottak el, míg a XIII. ke-
rület Révész utcai telepről 12.160 tonna, a Soroksári uti telepről
8560 tonna jutott a Martin-üzemekhez. A vidéki telepek közül Salgó-
tarján 4241 tonnát, Győr 4180 tonnát, Miskolc 1867 tonnát gyűjtött.

A METALLOGLOBUS

vállalat, amely szinesfémeket, tehát rezet, ólomot, alumíniumot, hor-
ganyt gyűjt, 1200 tonnával teljesítette túl a fémgyűjtési tervét. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954 december 6

17 óra 35 perc

"TILTAKOZUNK A NÉMET HADSEREG FELTÁMASZTÁSA ELLEN" - DOLGOZÓINK ORSZÁGSZERTE NÉPES RÖPGYŰLÉSEKEN BESZÉLIK MEG A MOSZKVAI ÉRTEKEZLET HATÁROZATAIT

ö Vid -oz/Szné -cz Hné Bn 1954 december 6

A moszkvai értekezlet határozatai országszerre lel-
les visszhangra találtak. Dolgozóink ezrei népes röpgyűléseken beszé-
lik meg a moszkvai értekezlet deklarációját és a táviratok százaiban
tiltakoznak a német hadsereg feltámasztása ellen. A lakosság minden
rétegé, ~~sz~~ munkások, értelmiségiek, dolgozó parasztok, kisemberek,
háziasszonyok egy a karattal, egy emberként fogadják meg: "nem en-
ed-
jük meg, hogy azok, akik tíz évvel ezelőtt rombadöntötték orszá-
gunkat, most újra elpusztítsák, amit azóta felépítettünk."

t SL/Bné NL

Röpgyűlésen tiltakoztak a németek újrafel-
fegyverzése ellen a MÁVAG magkésztőnei

A MÁVAG folyosóin már elsárgultak azok a képek, ame-
lyek a gyár romjainak eltakarítását és az újjáépítés hősi napjait
örökítették meg. A műhelyekben mégis újra és újra visszaemlékeznek a
szabadság első napjaira, s most a moszkvai értekezlet történelmi je-
lentőségű tárgyalásai után cselekedetekben és szavakban minden eddigi-
nél messzebbhangzó tanjelét adják elszánt békeakartuknak a gyár dol-
gozói. Ezt fejezte ki az Őntődegyár magkésztőinek hétfő déli röpgyű-
lése is.

Ujvári Gyuláné a világháboruban elpusztult férjének
és testvéreinek emlékeit elevenítette fel.

- A német fasizmus garázdálkodásának és a háboru
szörny pusztításainak még a gondolatára is megborzongok - mondotta.
- Elpusztult családomnak és kisgyermekem jövőjének akarok áldozni
azzal, hogy ezentúl még többet teszok a békéért. Hasonló szívből jö-
vő szavak hangzottak el Horanyecz Józsefné, Szép Bálintné, Rajnák
Sándorné és a gyár többi asszonyának ajkáról is, akik mind-mind a
békés építőmunkáért, s a német militarizmus veszedelmének feltámasz-
tása ellen hallatták hangjukat. Táviratot szövegeztek, amely a kö-
vetkezőképpen hangzik:

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás

1954 december 6

17 óra 50 perc

Tiltakozunk a német hadsereg...1.folyt/ ö Vid -oz/Szabó -cz Hné Bn

"Mi, anyák, kinondhatatlanul sokat szenvedtünk a háboruk pusztításaitól. Sohasem feledjük a német militarizmus ígiját, amely nyomert, szenvedést zudított ránk. Ezért állunk egyöntetűen a moszkvai értekezlet felhívása mellett. Jó hazafiakhoz, családjukat, gyermekeiket féltő anyákhoz méltó munkával és áldozatkészséggel állunk ért továbbra is a béke oldalán. Egy emberként tiltakozunk a német hadsereg újbóli feltámasztása ellen s egyben ígéretet teszünk: mindent alkövetünk hazánk, gyermekeink, családjunk boldog jövőjéért.

-oz/Szabó

"Nem akarjuk, hogy újra háboru legyen!"

Hétfőn reggel a nagykállói gépállomás szerelőműhelyében is megállt néhány percere a munka s a szerelők s a bentlővő traktoristák a moszkvai értekezlet békehatározatairól beszélgettek.

- Nagypám és én magam is gazdasági cseléd voltam egészen a felszabadulásig - mondotta Boros József sztahanoviata traktoros. Csak a felszabadulás óta tudom, milyen az igazi emberi élet. Szép jelentünet és még boldogabb helym pontot féltve őrizzük és ezért emeljük fel tiltakozó szavunkat azok ellen, akik ezt veszélyeztetni akarják.

Varga András műszaki vezető arról beszélt, hogy építeni csak békében lehet.

- Mi pedig építeni, alkotni akarunk - mondotta - és nem engedjük meg, hogy a haladás és a béke ellenségei elpusztítsák országunkat. A kormányprogram végrehajtása még az eddigiéknél is nagyobb távlatokat nyit meg a dolgozóink előtt, az új szakasz politikája még nagyobb erőt ad nekünk, hogy harcoljunk hazánkért, családjunkért, békés, boldogabb jövőnkért.

Békebeszélgetések, kisgyűlések Heves megyében

Heves megye dolgozói számos békebeszélgetésen, kisgyűlésen vitatták meg a nagyjelentőségű moszkvai határozatokat. Egerbócs községben mintegy 200 dolgozó paraszt vett részt a moszkvai értekezletet ismertető békegyűlésen. A résztvevők egy emberként tiltakoztak Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. Nagy János dolgozó paraszt többi között a következőket mondotta:

/folyt. köv./ π

25.
B kiadás

1954. december 6.

17 óra 45 perc

KÜLFÖLDI SZAKEMBEREK A MTSZ-BEN

MTI Gy NL P 1954. december 6.

A napokban lezajlott mezőgazdasági és élelmiszer-
ipari nemzetközi tudományos kongresszuson részvevő bolgár,
csehszlovák, lengyel és román szakemberek hétfőn déltől baráti
megbeszélésen vettek részt a Mészaki és Természettudományi Egye-
sületek Szövetségében. A megbeszélésen Nemes Andor, a MTSZ központi
titkára ismertette a magyar tudományos egyesületek munkáját, majd
megvitatták a tudományos egyesületek nemzetközi tudományos tapasztal-
talcseréjének lehetőségeit. /MTI/

/"Tiltakozunk a német hadsereg..." 2. folyt. / -ez/Szné/Gy Bn

- A második világháború során saját bőrünkön érez-
tük, hogy mire képes a német fasiszmus. Alig van olyan ember a
mi falunkban is, aki valamilyen formában ne érezte volna ember-
telenségét. Éppen ezért minden erőnkkel harcolunk Nyugat-Németország
ujrafelfegyverzése ellen, mert tudjuk, hogy ez a fasiszmus újjáélesz-
tését, az pedig egy újabb borzalmas világháborút volna maga után.

Népes békeesteken tiltakoztak Nyugat-Németország
felfegyverzése ellen a Mátraidéki hőmű dolgozói, a hevesi MND Sz-
asszonyok és Eger város lakói is.

Simon Géza, a Vas megyei gépállomási
igazgatóság vezetője: "Helyeseljük
a moszkvai értekezletet"

Vas megyében is minden dolgozót élénken foglalkoztat a
moszkvai értekezlet. Az értekezlet deklarációjáról Simon Géza, a
megyei gépállomási igazgatóság vezetője a következőket mondotta:

- Az utóbbi idők legnagyobb külpolitikai eseményének
tartom a népek biztonsága és békéje szempontjából a moszkvai érte-
kezletet. A nyugati államok egyes vezetői a népek akaratát ellenére
új világháborúba akarják taszítani az emberiséget. Nyugat-Németor-
szágban be akarják szüntetni a Kommunista Pártot, hogy elhallgasszák
a hazafiakat, a függetlenségért harcolókat. A békeszerető népek
százmilliói azonban nem tűrhetik ezt. A háboru előkészítőinek is
tudniuk kell, hogy saját népeik, az egész világ egyszerű dolgos
emberei békét akarnak, iszonyodnak a háborútól.

/Folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R L E K

B 26. kiadás

1954. december 6.

17 óra ⁵⁰ perc

/"Tiltakozunk a német hadsereg..." 3. folyt./ -oz /Szné/Gy Bn

Mi, magyar dolgozók, elköváltük, hogy egészséges, kulturált, jó-módu emberek országává tesszük hazánkat. Ezt a munkát csak békében tudjuk elvégezni. Eppen ezért helyeseljük a moszkvai értekezlet deklarációját és minden erőnkkel támogatjuk kormányunk békepolitikáját. Támogatjuk azzal is, hogy munkánkat még lelkiismeretesebben végezzük. Eppen ezért elhatároztuk mi is, hogy 5 nappal a határidő előtt befejezzük a téri gépjavítást.

Békegyűlés Pécsbányán

Pécsbányán 600 részvevővel felszabadulási békegyűlést tartottak a Zalka Máté bányászklubotthonban. A békegyűlésen Szabó Rezső bányafőmérnök, országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet, amelyben részletesen foglalkozott a moszkvai deklarációval, az európai kollektív biztonság kérdésével. A békegyűlés, amely egyben a bányásztelepülés felszabadulásának tizedik évfordulóját is ünnepelte, levélben tiltakozott a Nyugat-Német-ország felfegyverzését szentesítő londoni és párizsi egyezmény ratifikálása ellen.

Ezután került sor Széchenyi és András-akna, valamint Pécsbányatelep békebizottságának megválasztására. A békebizottságokba az aknák és a bányásztelepülés legjobb bányászait választották. Az ünnepséget színvonalas kulturműsor zárta be.

Kardos László Kossuth-díjas:

"Nem akarjuk, hogy a világ iskolái, tudományos intézetei a bombák és tüzek martalécai legyenek."

Feljes szívvel támogatja a moszkvai értekezlet békehatározatait az értelmiség minden rétege is. A határozatokkal kapcsolatban Kardos László Kossuth-díjas műfordító, egyetemi tanár a következőket mondta:

- A moszkvai értekezleten elhangzott nyilatkozatoknak realitása megragadja a figyelmet. Ezek a nyilatkozatok hangjuk komolyságával is éreztetik, hogy az értekezlet részvevői tisztán látják a háborús agresszív veszélyeit és lehetőségeit, az ellenfél szándékát és erejét.

/Folyt.köv./

R

B 27. kiadás

1954. december 6.

17 óra perc

/"Tiltakozunk a német hadsereg..." 4. folyt / -cz /Szné/Gy Bn

De éreztetik, sőt hangoztatják azt is, hogy az a táb or, amelynek képviselői össze gyűltek Moszkvában, szilárdan kitart a béke gondolata mellett és szemernyt sem adott fel abból a hitéből, hogy a legsúlyosabbnak tetsző nemzetközi kérdések is megoldhatók tárgyalások útján. A béke szerető népek közös moszkvai deklarációja nyílt és félre nem érthető figyelmeztetés azoknak, akik a német militarizmus feltámasztásával egy harmadik világháború pokla felé próbálják taszítani az emberiséget.

- Mi, a kultura munkásai, a ránk bízott emberi és magyar értékek védelmében a legszilárdabb érzésekkel állunk a Wehrmacht talpraállításának esztelen gondolatával szemben. Nem akarjuk, hogy a világ iskolái, egyetemei, kórházai, tudományos intézetei, laboratóriumai, könyvtárai, múzeumi, színházai és műkinésői bombák és tüzek martalékaik legyenek. Nem akarjuk, hogy emberi milliók pusztuljanak el olyan vaskorok nyomán, amelyekből ugyan-ezeknek az emberi millióknak jólét, egészség, vidám élet is sarjadhatnak.

- A békét akarjuk, a békés életünk boldog lehetőségeire, termékeny biztonságára vágyunk, a népek bizodalmas, nyílt összefogásáról álmodunk. Álmodunk, de nemcsak álmodunk, ezért az emberibb jövőért teszünk mindent, amit teszünk és erre az emberibb jövőre gondolva fogadjuk és köszöntjük megértéssel a moszkvai deklarációt./MTI/

A STOCKHOLMBAN JÁRT MAGYAR DELEGÁCIÓ BESZÁMOLÓJA A SPORTCSARNOKBAN

K OB -cz Gy Li Bn - 1954. december 6.

A Stockholmban járt magyar delegáció december 9-én, csütörtökön délután 6 órakor a Sportcsarnokban beszámol a Béke-Világtanács legutóbbi üléséről. A nagygyűlés elnöke Andics Erzsébet Kossuth-díjas kadémius, az Országos Békatanács elnöke. A nagygyűlésen fel szólalnak: Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagja, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Földvály Aladár Kossuth-díjas egyetemi tanár és mások./MTI/

MEGJELENT A NAGY SZOVJET ENCIKLOPÉDIA 27. KÖTETE

k & Fd/Gy Li Bn 1954. december 6.

Megjelent Moszkvában és megérkezett Magyarországra a Horizont üzletekbe a Nagy Szovjet Enciklopédia 27. kötete, amely a "Meduzi" és "Mnogozszka" szavak közötti címszókat tartalmazza. A kötetet több száz kép, fénykép és térkép szemlélteti./MTI/---

MTI BELFÖLDI HÍRERŐ

B 28. kiadás

1954. december 6.

49 óra - perc

MEGKEZDTEK A HELYREÁLLÍTÁSI MUNKÁKAT A DOHÁNY UTCA 78. SZÁMU HÁZBAN

i Fm/HM/Gy Li P 1954. december 6.

December 5-én reggel félnyolc órakor a VII. kerület Dohány utca 78. számú házban szerencsés kimenetelű épületomlás történt. A hárommaglajos ház tetőzetét tartó egyik vasgerenda a téglapillérből kimozdult, s amikor lezuhant, magával rántotta a harmadik, a második és az első emeleti folyosókat. A gerenda és a folyosók lezuhanása szerencsére semmiféle sérülést nem okozott. A vizsgálat megállapította, hogy a vasgerenda az ostrom idejéből visszamaradt rejtett hiba következtében mozdult ki. A helyreállítási munkákat azonnal megkezdték. Szakértői vélemény szerint további beomlási veszélytől nem kell tartani./MTI/

AZ ÁLTALÁNOS ISKOLÁSOK ÚJABB CSOPORTJA ÉRKEZETT CSILLEBÉRCRE

Ok Szné & Gy Li P 1954. december 6.

Az őszi jutalemdülésben részesülő általános iskolások új csoportja érkezett Csillebércre. A Szabolcs megyei Mátészalka, a Zala megyei Zalavég, a Hajdu megyei Álmosd, a Szolnok megyei Jászjákóhalma, a Baranya megyei Bóly és a Borsod megyei Bükk-ábrány általános iskoláinak jó előmenetelű osztályai töltenek három hetet Csillebércen./MTI/

DISZ-VEZETŐK ÉS FIATAL SZINESZTER BARÁTI TALÁLKOZÓJA

k Szi Gy Li Bn 1954. december 6.

A DISz Központi Vezetősége és budapesti bizottsága szombaton éjjel az MSZT klubjában baráti találkozót rendezett fiatal művésznemzedékünk számos kiváló tagjával. A találkozón megjelent Szakali József, a DISz Központi Vezetőségének első titkára, Hollós Ervin és Kádás István, a DISz Központi Vezetőségének titkárai és Kovács Antal, a DISz budapesti bizottságának első titkára. Ott volt Gótti Hilda, a Nemzeti Színház Kosuth-díjas művésznője is.

Hollós Ervin üdvözölte a vendégeket, majd át adta Molnár Tibornak és Sinkovits Imrének a DISz dícsőségkönyvében történt bejegyzés másolatát. A DISz Központi Vezetőségének dícsérő oklevelét kapta Berk Katalin, Békés Itala, Darvas Iván, Ferrari Violetta, Pongrácz Imre és Rozsos István, mert segítették ifjúságunk nevelésének nagy ügyét. A kitüntetettek nevében Sinkovits Imre mondott köszönetet./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954. december 6.

20 óra 45 perc

A TUDOMÁNYOS AKADEMLIA FÉLOLVASÓ ÜLÉSE

t Cse/HM/PE Li Bn

1954. december 6.

A Magyar Tudományos Akadémia természeti tudományok osztálya hétfőn este az Akadémia felolvasó termében ülést tartott. Mihailich Győző Kossuth-díjas akadémikus üdvözlő szavai után Gustav Bürgermeister professzor, a drezdai műszaki főiskola tanára "Acélhidak helyreállítása a Német Demokratikus Köztársaságban 1945 után" címmel tartott előadást. /MTI/

HÉTFŐN ORSZÁGSZERTE SZÁMOS TANÁCS VÉGREHAJTÓBIZOTTSÁGÁT, ES ÁLLANDÓ-BIZOTTSÁGÁT VÁLASZTOTTAK MEG

t HI/Tr/PE Li Bn

1954. december 6.

Fontos javaslatok a csepeli tanácsülésen

Csepel lakossága november 28.-án 106 tanácsagot választott a XXI. kerületi tanácsba. Az új tanács hétfőn délután tartotta meg alakuló ülését, amelyen a kerület lakossága nagy számban vett részt. Amikor a legrövidebb tanácsag, Pécó József mint korlatok megnyitotta az ülést, uttörő küldöttség köszöntötte a kerület új képviselőit.

Az első tanácsülés feladata a 11 tagú végrehajtóbizottság és az állandó bizottságok megválasztása volt. Amikor Gergely Ferencné tanácsag felolvasta a javasoltak nevét, sűrűn csattant föl az egyhangú választást jelentő taps. A végrehajtóbizottságba a legtevékenyebb tanácsagok kerültek: dr. Eperjesy Zoltán tisztiorvos, Ernst Antalné, az RM Művek MNDSZ titkára, Király Andor építészmérnök, Szécsi István, a Járnyűgyártó üzem elnöke, Szöllő Gyula belügyminisztériumi osztályvezető, Tháli Sándor, a csepeli papírgyár igazgatója, Boros Sándor, az eddigi vb. titkár, Kalamár József, régi tanácsag, Kárpáti Henrikné, a vb. eddigi elnökhelyettese, Korbéli Lajos, az RM Művek pártbizottságának másodtitkára és Pergyik József, a kerületi pártbizottság másodtitkára. Ezután a vb. tagjai közül elnököt, elnökhelyetteset és titkárt választottak. A vb. elnöke Kalamár József, elnökhelyettese Kárpáti Henrikné, titkára Boros Sándor lett.

/és Javitó ksz

/folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. december 6.

20 óra / 10 perc

/Hétfőn országsszerte. . . 1. folyt./ t HI/Tr/PE Li Bn

Az állandó bizottságok vezetőinek és tagjainak megválasztásánál is alaposan megindokolták egy-egy tanácstag jelölését. A szociálpolitikai állandó bizottság elnökévé például Hauer Antónét javasolták. Eddig a kereskedelmi állandó bizottságban dolgozott. Sokat tett a csepeli üzlethálózat kibővítéséért. Fáradhatatlan munkájának köszönhető, hogy a Bánya utca és a Nyirfa utca sarkán KÖZÉRT üzlet nyílt. A jövőben a kerület lakosságának szociális gondjeival, az árva gyermekek ügyei vel fog törődni.

Rossol János mintagazda, akit a mezőgazdasági állandó bizottság elnökévé választottak, egyszerű tervvel jött a tanácsülésre. Jól ismeri a "terepet". El is mondta jövőre vonatkozó terveit. "A... kerületben mintegy 450-500 holdnyi konyhakertészet van, ehhez jön még a kerülethez nemrég hozzácsatolt hárosi rész többszáz holdja. A kerület jobb élelmiszerellátása érdekében újból életre hívjuk a zöldségtermelő szakcsoporthoz, mert így a beszerzést és értékesítést is jobban megszervezhetjük - mondotta. - A termékek összefogására aktivahálózatot szervezünk egy-egy tanácstag vezetésével. Ugyanígy társadalmi úton szervezzük meg az amerikai szövőlapke elleni védekezést is, hogy a gyümölcsösöket megvédjük a kártól." /hold

Az új tanácsstagok már az alakuló ülésre a kerület lakosságának számos kívánságát, javaslatát hozták magukkal. Rubács Antalné a Királyerdő környékének jobb ivóvízellátása érdekében az István ut sarkára ivókut felszerelését sürgette. Oláh Albert tanácsstag azt javasolta, hogy a Szabó telepen és a Kossuth Lajos utca felső végén is létesítsenek piacot, hogy a közelben lakó háziasszonyoknak ne kelljen messzire menniük bevásárolni. Azt is szövegezte, hogy a Gubacsi hid környékét városrendezési szempontból sürgősen rendezni kellene.

A tanács első ülésén egyik javaslat a másik után hargzott el. Az újonnan alakult tanács határozatot hozott: a kerület kívánságainak mielőbbi megvalósítása érdekében az állandóbizottságok két héten belül részletesen megvitatják feladataikat, hogy a januárban tartandó tanácsülésre kész tervekkel mehessenek.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1954. december 6. 21 óra — perc

/Hétfőn országszerte. . . 2. folyt./ t Zs/Tr/PE Li Bn

Ülés

Megalkult a IV. kerületi tanács

Hétfőn délután a IV. kerületi tanács megtartotta alakuló ülését. A tanács 11 kerületi dolgozót választott a vb.-be köztük Marosi Irént, a kerület legfiatalabb-tanácstagját, aki mindössze husz éves. - Nemrég tért haza a Szovjetunióból. Építőtechnikus. Munkahelyén is kiválóan megállja helyét. Vb tag lett a többi közt Nagybányai Sándor, a Megyeri uti általános iskola kiváló pedagógusa is. Az elmúlt négy évben jó munkát végzett Verlein Ferenc, .. Gálhidi Béla és Rudas Ernőné, ezért a vb. tagok nagy lelkesedéssel választották meg őket elnökek, elnökhelyettesnek, illetve titkárnak.

A tanács élén.

Az új tanács munkáját nagy mértékben befolyásolja, hogy milyen segítséget nyújtanak az osztályok munkájához az állandó bizottságok. A most megalakult 11 állandó bizottságba sok olyan kerületi dolgozót választottak, akik az elmúlt években nem voltak állandó bizottsági tagok. Michalek Ferenc^{né} husz éven keresztül bizonyította be az Egyesült Izzóban: a lelkiismeretes, alapos munkát szereti. Most, mint háziasszony sok időt fordít arra, hogy asszonytársai kéréseit, javaslatait elintézzze; megvalósítsa. Az új tanácsban a kereskedelmi állandó bizottság elnökeként fog tevékenykedni az újpesti dolgozók jobb ellátásáért.

Az ülés résztvevői 66 áb-tagot választottak, csupa olyan embert, akik szívügyüknek tekintik a kerületi tanács munkájának támogatását.

t KC/Szné

Munkához látott a VIII. kerület tanácsa

Budapest legnagyobb lélekszámú kerületében, a VIII. kerületben kétszáz tagú tanácsot választottak. Az új tanács tagjai a hétfői alakuló ülésükön mindjárt munkához láttak. 13 tagú végrehajtó bizottságot a kilenc állandó bizottságot választottak. Az alakuló tanácsülésen több közérdekű javaslat hangzott el. Két tanácsos tag is megemlítette, hogy a Rökk Szilárd utcai iskola korszerűtlen, szűk. Javasolták, hogy a mellette lévő romos ház helyén építsenek új tantermeket. Az oktatási és a város- és községgazdálkodási állandó bizottság első ülésén foglalkozik is majd ezzel a javaslattal.

/folyt. köv./

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1954. december 6.

11 óra 05 perc

/Hétfőn országoszeret. . . 3.folyt./ t KC/Szné/PE Li Bn

A közérdekű panaszok megvizsgálására panaszügyi ideiglenes bizottságot is létrehozott a VIII. kerületi tanácsülés. Elhatározták, hogy a bizottság a tanács márciusi üléséig felülvizsgálja a beérkezett panaszok, kérések elintézését és erről beszámol majd a tanácsnak. Mivel a kerületi tanács tagok nagy része - mintegy háromnegyed része - új, a tanácsülés elhatározta, hogy a régi, tapasztalt tanács tagok segítségét nyújtanak újonnan megválasztott társaiknak munkájuk megkezdéséhez. Határozat született arról is, hogy az új tanács tagok már néhány napon belül megkezdik fogadóóráikat, lakólátogatásaikat.

Im

A XIII. kerületi tanács

a Rákosi Mátyás kulturház nagytermében tartotta meg alakuló ülését hétfőn délután. Bezur Géza a Hazafias Népfront XIII. kerületi bizottsága nevében üdvözölte a megjelenteket és nyitotta meg az alakuló ülést, amelynek vezetőjévé Benedek Jenőt választották meg. A tanácsülés elnökségében helyet foglalt Kádár János, a Magyar Dolgozók Pártja XIII. kerületi bizottsága első titkára, Kende Zsigmond és Kengyel János városi tanács tagok, Pál József, a kerületi népfront-bizottság elnöke és még mások. Fülöp Pál tanács tag tett javaslatot a végrehajtóbizottság tagjainak megválasztására. A javasolt tagok fölött személy szerint szavaztak, egyenként alapították meg, hogy érdemesek tisztségükre. A végrehajtóbizottság ezután megválasztotta az elnökét, az elnökhelyettesét és a titkárt. Elnök: Vég Pál, elnökhelyettes: Takács Jenő, titkár: Kovács Károlyné.

Ezután került sor az állandó bizottságok megalakítására. R

Hétfőn Budapest többi kerületében is megtartották alakuló ülésüket a kerületi tanácsok. A kerületi népfront-bizottság elnökének megnyitója után megválasztották a mandátumvizsgáló bizottságot, majd a legrövidebb tanács tag vette át az elnöklést. Ezután megválasztották a végrehajtó bizottságot, amely megtartotta alakuló ülését és tagjai sorából elnököt, elnökhelyetteset és titkárt választott. Megbeszéltek, hogy a tanács tagok szaktudásuk és hajlamaik szerint milyen állandó bizottságokban hajtanak dolgozni és ezután megalakultak az állandó bizottságok.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. december 6.

21 óra 10 perc

ÜNNEPSÉG SZTÁLINVÁROSBAN AZ EGYKORI DUNAPENTELE FELSZABADULÁSÁNAK
TIZEDIK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

vid PE Bn

1954. december 6.

Az egykori Dunapentele felszabadulásának tizedik évfordulóját első szocialista városunk, Sztálinváros dolgozói hétfőn este a Dózsa filmszínházban tartott ünnepi esten ünnepelték meg. A Hazafias Népfront és a városi pártbizottság által rendezett ünnepi esten ott voltak nemcsak az óváros régi lakói, de a legjobb építők közül többen, akiknek keze nyomán az egykori pentelei fennsík, az egész magyar nép büszkesége, az új város és a gyár felépült. A költészek és marionétosok mellett az új üzemek és vállalatok fizikai és műszaki dolgozói zsufolásig megtöltötték a filmszínház nagytermét. Az ünnepi esten Varga Zoltán, a városi pártbizottság másodtitkára mondott ünnepi beszédet.

- A tiz. év előtti Dunapenteléstől a mai Sztálinvárosig nagy utat tettünk meg - mondotta. - Eredményeinket azzal értük el, hogy jól tudunk élni szabadságunkkal. Alkotó munkánkban mindig nagy segítségünkre volt hős felszabadítónk, a Szovjetunió, amely nemcsak a tervekkel és műszaki segítséggel, de gépi berendezésekkel és rengeteg nyersanyaggal is támogatott bennünket. Ezt az őszinte segítséget a sztálinvárosiak most is a legmesszebbmenő módon tapasztalják.

- Eredményeink másik feltétele - folytatta - hogy békében élünk, amelyet most a nyugati háborús gyujtogatók veszélyeztetnek. A háborús gyujtogatók terveivel szállt szembe most a moszkvai értekezlet. A magyar népnek érdeke a béke védelme. Ezért szívvel-lélekkel helyeseljük a moszkvai deklarációt és büszkék vagyunk arra, hogy a mi nevünk is az aláírók között szerepel. Megfogadjuk ezen az évfordulón, úgy élünk és dolgozunk, hogy minden szavunk, minden tettünk előre vigye a párt és kormány politikájának, a béke megvédésének szent ügyét.

Az ünnepi beszéd után a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészcsoyüttese adott ünnepi műsort. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. december 6.

21 óra 45 perc

FOGADÁS A FINN KÖVETSÉGEN A FINN KÖZTÁRSASÁG NEMZETI ÜNNEPE ALKALMABÓL

t Bc/HM/PE Bn

1954. december 6.

O.L.M. Híelt, a Finn Köztársaság magyarországi ügyvivője, december 6.-án fogadást adott a finn követségen a Finn Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. A fogadáson megjelent: Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Szobek András begyűjtési miniszter, Erdőy-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Czákó Kálmán, a Népköztársaság legfőbb ügyésze, Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Fongrácz Kálmán, Sik Endre külügyminiszterhelyettes, Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, Osztrovski György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, továbbá a külügyminisztérium, külkereskedelmi minisztérium, a pénzügyminisztérium több vezető tisztviselője, valamint a magyar gazdasági és kulturális élet számos kiválósága.

Részt vett a fogadáson a Budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /MTI/

/Állam

/Hétfőn országszerte. . . 4.folyt./ vid PE Li Bn

Vidéken is számos tanács alakult meg hétfőn

Debrecen megyei jogú városban november 28.-án először választották kerületi tanácstagokat. A három kerületi tanács közül az I. és II. kerületi hétfőn tartotta meg az alakuló ülést. Az I. kerületben Szabó Lajost választották a végrehajtó bizottság elnökévé.

- A kerületi tanácsok létrehozásával - mondotta - régi vágya teljesült a debreceni dolgozóknak. Így még közelebb kerül a tanács a lakossághoz. Mi, tanácstagok azon leszünk, hogy az elvárásnál is gyorsabban intézzük a kerületiek egyes-béjes dolgait.

Hajdu megye hét járásában, valamint a három nagy hajdusági városban - Hajduböszörményben, Hajduszentpétern és Hajdunánáson ugyancsak hétfőn tartották alakuló ülést a tanácsok.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1954. december 6.

21 óra 50 perc

/Hétfőn országsszerte. . . 5. folyt./ vid PE Li Bn

Mezőtur termelőszövetkezeti városban is hétfőn alakult meg a tanács. Csuka Lajost, a "Szabad Nép" termelőszövetkezet idős elnökét választották meg korelnöknek, majd megválasztották a végrehajtóbizottságot, amelynek a többi között tagja lett Csató K Mihály, a "Sallai" termelőszövetkezet elnöke, Simon Bálint a "Béke" tsz elnöke és több más kiváló szövetkezeti tag. Megválasztották az állandó bizottságok tagjait is. Ezután több jelentős javaslat hangzott el a város fejlesztésére. Javasolták például, hogy a város vegye saját kezelésbe a BARNEVÁL hatalmas üzemi épületét, amelyet évente csak legfeljebb két hónapra keresztül használnak. Létesítsenek itt rázsántsólót, vagy alakítsák át konzervgyárrá. Csordás Antal tanácsstag, a Béke-telep lakosainak kívánságait tolmácsolta: segítse elő a tanács a járdaépítést, a villanyórák felszerelését, az árokásást, stb.

A tatabányai Dózsa György kulturotthon díszteremben hétfőn este tartotta alakuló ülését az új tanács. Minden megválasztott tanácsstag jelen volt az ülésen, amelynek tizenegy tagú végrehajtóbizottságot választottak. Az új tanács elnöke Vörh János lett, aki elmondta, hogy igen komoly feladatok várnak az új tanácsra: még ebben az évben 52, a jövő év első hónapjában újabb 52 lakásos új épületet adnak át az új épülő-ujvárosban. A tanács szorgalmazza az újvárosi orvosi rendelő és gyógyszerár átadását is a pár héten belül megnyílik a bányászok új szórakozó helye, a Fekete Gyánárt vendéglő.

Békéscsabán is megalakult az új városi tanács. A végrehajtóbizottság elnökévé Blahut Jánost választották, aki eddig is jól vezette a tanácsot.

A sztálinvárosi tanács alakuló ülésén 11 tagú végrehajtóbizottságot választottak. Elnök ismét Tapolczai Jenő, elnökhelyettes Hajdu András, titkár pedig Illés József lett.

Pécsett szintén először választottak kerületi tanácstagokat. A három kerületi tanács hétfőn tartotta alakuló ülését. Az I. kerületben Kovács Istvánt választották elnöknek, a II. kerületben Jéhn Józsefet, a III. kerületben pedig Bedő Pálnét.

A győri városi tanács alakuló ülésén 13 tagú végrehajtóbizottságot választottak. A végrehajtóbizottság elnöke Horváth István, titkára pedig Szalai Margit lett. Megválasztották az állandó bizottságok elnökeit és tagjait is.

/folyt. köv./

/Hétfőn országszerte. . . 6.folyt./ vid PE Li Bn

Hétfőn Borsod megye 12 járási székhelyén tartották meg a járási tanácsok alakuló üléseit. Sárospatakon, Mezőkövesden és a megye többi járási székhelyén a megválasztott tanácsosok és a dolgozó parasztság nagy érdeklődése mellett tartották a tanácsok alakuló ülésüket. A miskolci járási tanács alakuló ülésén kivétel nélkül minden járási tanácsos részt vett. Az ünnepélyesen felszított tanácssteremben egyhangúlag választották meg az új járási tanács elnökévé Nyerják Józsefet, aki már több éve intézi a járás ügyeit. Az ünnepi tanácsülésről filmet is készítettek, amelyet a járás közönségeiben kultúrest keretében mutatnak be. A mezőkövesdi járásban matyó kézimunkákkal, az általános iskolások által készített matyó motívumú transzparenszekkel díszítették fel a járási tanács alakuló ülésének színhelyét. A járási tanács megválasztott tagjait népviseletbe öltözött matyó gyerekek virággal köszöntötték. A tanácsülésen részt vettek a községek hazafias népfrent-bizottságának elnökei is. Többen ígéretet tettek, hogy a tanácsal együtt segítenek megoldani községük problémáit.

Szeged megyei jogú városban is hétfőn este alakultak meg a kerületi tanácsok. Az I. kerületi tanács alakuló ülésén Mison Gusztáv, a végrehajtóbizottság elnöke már nagyszerű tervekről számolt be. Ujszegeden 140 holdas tangazdaságot létesítenek. A tangazdaságban 30 traktor, 5 cséplőgép, ezenkívül kombajnok és egyéb mezőgazdasági gépek segítik majd az ujszegedi termelészövetkezeteket és egyénileg dolgozó parasztokat. Ezenkívül 70.000 forintos beruházással rendezik az ujszegedi kulturotthon és gondoskodnak a képzőművészeti kör megfelelő elhelyezéséről is.

Megtartották alakuló ülését Komló város új tanácsa is. Simek Árpádot választották meg ismét a végrehajtóbizottság elnökévé, aki elmondotta, hogy az első tanácsválasztások óta két és fél ezer korszerű új otthon épült a komlói bányászoknak, nagy területeket parkosítottak, és négy játszótérrel létesítettek a bányászgyerekeknek. A vízellátás megjavítása érdekében 26 kilométer vízvezeték épült, megjavították a közvilágítást s új iskolát hoztak tető alá, hogy a komlói fiatalok minél jobb körülmények között tanulhassanak. A jövőben arra törekszenek, hogy minél gyorsabban megvalósítsák azt a programot, amelyet a Hazafias Népfrent komlói bizottsága dolgozott ki a város továbbfejlesztéséért. A tervek szerint sportpályát építenek, bővítik az ut- és járdahálózatot és tovább javítják a város egészségügyi ellátását, de mindezek mellett nagy gondot fordítanak az ott élő parasztság segítésére is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1954. december 6. 22 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

8 PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti december 6.-án,
hétfőn este 21 órakor:

Lassan süllyed a hőmérséklet

Az óceáni légviharok ma csapadékosá tették Írország,
Németországot, a Balti tenger környékének időjárását. A Fekete-
tengerről a magasba délkeleti széllel áramló enyhe levegő pedig
havazásokat okoz Romániában és Ukrajnában.

Hazánkban ma változó volt a felhőzet, csapadék sehhol
sem hullott. A hőmérséklet 3-7 fokig emelkedett, s a délutáni órák-
ban gyorsan süllyedt a 0 fok közelébe.

Budapestn^c hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 2 0 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, gyengén süllyedő
irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, néhány
helyen eső, vagy havazás. Mérsékelt északnyugati-északi szél.
A hőmérséklet lassan süllyed.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 1-
mínusz 4, legnagyobb nappali hőmérséklet kedden 2-5 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 209 cm.
MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1954. december 6. 22 óra 45 perc

MAGYAR SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTSEG UTAZOTT VARSÓBA

k SzOT FE Bn

1954. december 6.

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtóbizottságának és főtanácsának december 9.-i ülésére Mekis József elvtárs; a SzOT elnökének vezetésével magyar küldöttség utazott Varsóba. Ugyancsak Varsóba utazott a Vegyipari, Kőolajipari és Rokonszakmabeli Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetsége főtitkára, Bozsóki Ferenc elvtárs. A küldöttséget a pályaudvaron a SzOT titkárai, és számos más szakszervezeti vezető búcsúztatta. /MTI/

V é g e

T